

sb0077 4 180 mtib2017

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 meghalt bodonyi sándor  
 sb0042 sajtótájékoztató ... /1. rész/  
 sb0043 új kompot avattak a váci ...  
 sb0044 sajtótájékoztató ... /2. rész/  
 sb0045 gázvezeték-fektetés ...  
 sb0046 nemzetközi ifjúsági tábor ...  
 sb0047 jégverés és felhőszakadás  
 sb0048 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0049 megnyílt a debreceni nyári ...  
 sb0050 magyar-ndk építésügyi ..  
 sb0051 kitüntetés  
 sb0052 helyzetkép az aszályról ...  
 sb0053 lázár györgy megkezdte ...  
 sb0054 üdvözlő távirat ... /1. rész/  
 sb0055 üdvözlő távirat ... /2. rész/  
 sb0056 nagygyűlés kuba ... /1. rész/  
 sb0057 nagygyűlés kuba ... /2. rész/  
 sb0058 flamand táncegyüttes békésben  
 sb0059 a czóbel-émlékbizottság ülése  
 sb0060 javult a velencei-tó vizének ...  
 sb0061 a főinform jelenti  
 sb0062 ideiglenes vízhiány  
 sb0063 megkezdődött budapesten ... /1. rész/  
 sb0064 megkezdődött budapesten ... /2. rész/  
 sb0065 szalah khalaf /abu ijad/ ...  
 sb0066 kitüntetés /schnell lászló/  
 sb0067 vízhiány keszthely környékén  
 sb0068 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0069 nemzetközi tanácskozás ...  
 sb0070 hazaérkezett a szakali józsef ...  
 sb0071 időjárásjelentés  
 sb0072 a magyar nemzeti bank ... /1. rész/  
 sb0073 a magyar nemzeti bank ... /2. rész/  
 sb0074 kolumbiai táncosok budapesten  
 sb0075 ütközés a szentendrei hév vonalán  
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/  
 készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter, oltványi ottó,  
 halasi györgy, izsák erika

/mti/ mz ie  
 20.54 250783 1581

--

vege

## Belföldi hírek

budapest, 1983. július 26.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

budapest látja vendégül a 68. eszperantó világkongresszust  
 /1. rész/

1983. július 26. - a 68. eszperantó világkongresszust július 30.  
 és augusztus 6. között rendezik budapesten. az eseményen - melynek  
 fő témája, központi gondolata „a modern kommunikáció társadalmi és  
 nyelvi vonatkozásai,, - hetven országból mintegy 4.600 eszperantista  
 vesz részt.

az élő nyelvekből kifejlesztett nemzetközi nyelv első  
 tankönyvének 1987-ben lesz a 100. születésnapja. a létrejötté óta  
 eltelt 96 esztendő alatt az eszperantó nyelv körül sajátos  
 társadalmi és kulturális világmozgalom alakult ki, amelyben részt  
 vesznek a föld öt kontinensének különböző nemzetiségű, világnézetű  
 és osztályhelyzetű polgárai. mindnyájukat az a humanista eszme,  
 internacionalista felismerés vezényli, hogy a soknyelvű emberiségnek  
 szüksége van a népek nemzeti nyelvei mellett egy könnyen  
 megtanulható, „semleges,, nemzetközi nyelvre, amely egyetemes  
 közvetítővé válhatna mindenfajta emberi kapcsolatban. e mozgalom  
 első támogatói világszerte a munkásmozgalom, illetve a szocialista  
 és haladó gondolkodású polgári értelmiségiek, papok soraiból  
 kerültek ki; és az ügy sok országban elnyerte nemzetközi hírű  
 tudósok és írók, művészek támogatását is.

minthogy a mozgalom már a létével is a népek kölcsönös szót  
 értését, békés együttműködését szolgálja, sajátos és aktív részese a  
 világ békemozgalmáinak is, hiszen a nemzetközi nyelv gyakori

bel

- 2 -

1983.07.26.

közvetett és közvetlen kapcsolatot, dialógust teremt különböző anyanyelvű emberek között.

az eszperantó világmozgalom céljainak valóra váltásához még hosszútávú történelmi folyamatra lesz szükség - támogatónan együttműködve minden olyan széles tömegbázisú politikai és társadalmi erővel, amely a haladásért és a népek békés együttéléséért harcol. e folyamat fontos tényezői az évente más-más országban megrendezett eszperantó világkongresszusok, amelyek sok tekintetben eltérnek más nemzetközi szervezetek tanácskozásaitól. az előbbiektől ugyanis a mozgalom hivatalos nemzeti és nemzetközi képviselőinek szervezeti és nyelvészeti tanácskozásain kívül a legaktívabb eszperantisták nagyszabású nemzetközi találkozóit is, még hozzá sokrétű tudományos, szakmai és kulturális programmal.

a világkongresszushoz kapcsolódva számos nemzetközi eszperantista rendezvényre kerül sor Magyarországon. már megkezdődött abaligetén a nemzetközi természetbarát találkozó, valamint kalocsán az eszperantó sakkolimpia és debrecenben a 39. eszperantista ifjúsági világkongresszus. /folyt.köv./ és/ka/ag/mz

00.10 260783 2517

--

sb0002 4 130 mtib1002

budapest látja vendégül a 68. eszperantó világkongresszust /2. rész/

a keresztyén eszperantisták kongresszusára esztergomban kerül sor, a 21. eszperantó nyári egyetemet és a nemzetközi pedagógiai szemináriumot ezen a héten tartják gyulán. a világkongresszussal párhuzamosan kerül sor a 20. eszperantista gyermekkongresszusra, valamint a nemzetközi kommunikációtechnikai kiállításra a budapest sportcsarnokban. csillebércen a nemzetközi gyermektábort augusztus 1-10, a vak eszperantisták nemzetközi kongresszusát budapesten augusztus 6-13. között tartják. július 31-én nyilvános találkozó lesz a városligetben a budapestiek és a kongresszusi küldöttek részvételével.

a vidám juliális mellett öt világrész egy-egy tekintélyes eszperantista vezetője válaszol majd a fővárosiak minden olyan kérdésére, amely a nemzetközi nyelv és a körülötte kialakult mozgalom céljaira, jelenére és jövőjére vonatkozik. /mti/

és/ka/ag/mz olt

00.10 260783 0946

--

bel

- 3 -

1983.07.26.

sb0003 4 150 mtib1003

vállalati intézkedések az építkezők ellátásának javítására /1. rész/

1983. július 26. - az építőanyagipari vállalatok az első félévben az előirányozottnál 84 millió téglával és 3 millió égetett cseréppel többet adtak át a kereskedelemnek, a magánépítkezők igényeit azonban így sem tudták kielégíteni. az akadozó ellátást csak részben javította, hogy a tárcához tartozó vállalatok május-június hónapokban - amikor a legnagyobb volt az építkezők igénye - 410 többletműszakot szerveztek.

az építőanyagipari vállalatok idej tervek kialakításakor számoltak a lakosság igényeinek növekedésével, ami azonban néhány termék iránt a vártnál nagyobb mértékben emelkedett - a tanácsok a tavalyinál háromszor több építési engedélyt adtak ki. a vállalatok a termelés fokozására elsősorban szervezési intézkedésekkel készültek fel, kisebb kapacitásnövelő gépi beruházásra csak néhány gyár anyagi lehetősége futotta. egyebek mellett jó előre megszervezték az esedékes nagyjavításokat, ezzel is csökkentve a berendezések emiatt kiesett munkaidejét. a kereslet néhány termékből előre nem látott nagyarányú növekedése miatt év közben további intézkedések váltak szükségessé.

a budai téгла- és cserépipari vállalatnál - más gyárakhoz hasonlóan - az idej nagyjavításokra minden üzemükből összevonták a legjobb szakembereket, a munkákat lerövidítették. ezenkívül a régi technológiájú üzemrészekből a téli és a koratavaszi hónapokban átcsoportosították munkásaikat a korszerű, folyamatosan termelő üzemekbe. az esztendő első felében így 9 és félmillió kisméretű téglát adtak át a kereskedelemnek az előre lekötött mennyiségén felül.

a beton és vasbetonipari művek új szolgáltatással segíti a magánépítkezőket; az eddigiektől eltérően nemcsak vasbetongerendákat, hanem előregyártott vasszerelési elemeket és kevert betont is szállít. legújabbán pedig megkezdte az új típusú, térhálós „könnyű”, vasbetongerenda gyártását. /folyt.köv./

be/mz

00.11 260783 1954

--

sb0004 4 150 mtib1004

## vállalati intézkedések ... /2. rész/

feszített ütemben dolgoznak a cserépipari vállalatok is, ám a hiányt eddig így sem tudták pótolni. a nyergesujfalui eternit azbesztcementipari vállalat a tetőfedő cserép helyettesítésére növelte termelését palából. gépeiket kettő helyett három műszakban ü:13.3ü53586.

az építőanyagipari vállalatok az első félévben elért magasabb termelési szint fenntartására további termelés-szervezési intézkedéseket tesznek és újabb fejlesztésekbe fognak. a többi között már megkezdtek hat kisebb téglagyár rekonstrukcióját, újabb hat gyár felújításához a közeljövőben látnak hozzá, 17 vállalatnál pedig kisebb fejlesztéseket irányoztak elő. azonban addig is, míg ezek az intézkedések meghozzák első eredményüket, a lakosság ellátásának javítására az előirányozottnál nagyobb mennyiségű építőanyagot vásárolunk külföldről. elsősorban a leginkább hiányzó termékekből, falazóanyagokból, tetőfedő cserepekből és faajtókból, - ablakokból növelik ilymódon a hazai árualapot. árucseré keretében romániából és csehszlovákiából összesen mintegy 130 ezer, jugoszláviából pedig mintegy 120 ezer faajtó és - ablak érkezik nagyobb rész a második félévben. emellett 12 millió jugoszláv kisméretű téglá, 30 ezer tonna mészhidrárt és cserép enyhít a magánépítkezők beszerzési gondjain. a hiányt pótló import építőanyagok kisebb része már beérkezett az országba. /mti/

be/tr/sl/mz hgy

00.12 260783 1412

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

## növekvő részvétel a tanácstagi beszámolókon /1. rész/

1983. július 26. - nőtt az érdeklődés a tanácstagi beszámolók iránt: a lakosság mind nagyobb számban jelenik meg e gyűléseken, hogy közvetlenül, első kézből értesüljön szűkebb pátriája életének legfontosabb eseményeiről - állapította meg a hazafias népfőnt budapesti bizottsága, amely a közelmúltban összegezte a kerületi fórumok tapasztalatait. az értékelésből kitűnik, hogy a széksorokban - a többségben levő idősebbek mellett - azok voltak ott, akik ily módon, élő szóban akartak választ kapni az őket leginkább foglalkoztató kérdésekre. erre meg is volt a lehetőség: az eseményekre a tanácsok vezetőin kívül eljöttek a városrészek

mindennapjaiban meghatározó szerepet betöltő vállalatok, intézmények, testületek képviselői is.

a tanácskozások jellegéből adódóan a panaszok, a kritikai észrevételek voltak tulsulyban, bár elhangzottak elismerő szavak is. a legtöbben arról beszéltek, hogy némely tanácstag még mindig nem képes megtalálni a közös nyelvet választóival. néhányan közülük szem elől tévesztik, kiknek is köszönhetik a mandátumukat; olykor ugyanis nem a kerület egészének, hanem csak bizonyos csoportok érdekeinek szószólóiként lépnek fel.

a fórumokon sok szó esett az ingatlankezelő vállalatokról. a lakosok szerint a megemelt lakbérek megfelelő anyagi fedezetet nyújtanak számukra munkájuk színvonalának javítására. az i. kerületben már tapasztalható némi közeledés a lakosság és az ikv-sek között. ennek jegyében negyedévente találkozókat rendeznek, ahol együttesen döntenek el, mely házak renoválása, mely feladatok teljesítése a legsürgősebb. a gondot itt az okozza, hogy a bérlők szeretnék kiterjeszteni az együttműködést a felújításokra is, ám ezekben a kérdésekben nem a vállalat, hanem az illetékes tanács végrehajtó bizottsága mondja ki a döntő szót. /folyt. köv./

gi/mi/mz  
00.12 260783 1879

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

## növekvő részvétel a tanácstagi beszámolókon /2. rész/

a magánérőből építkezők sok helyütt azt tették szóvá, hogy még mindig elég nehézkes az ügyintézés; olykor-olykor hónapokba is beletelik, amíg kézhez kapják a szükséges engedélyeket, iratokat. az építőanyag-ellátásról is számtalan kritikai megjegyzés hangzott el, mondván, hogy aki tetőcserepet keres, azt egyáltalán nem nyugtatják meg a hírek, amelyek arról tudósítanak, hogy az ország másik felében korlátlan mennyiségben minden kapható. a mennyiséggel tehát nincsen baj, annál inkább az elosztás jelenlegi módszerével - vélték a résztvevők, akik panaszként fogalmazták meg azt is, hogy nekik sokkal több terhet kell vállalniuk, ha saját fedél alá akarnak jutni, mint azoknak, akiket a tanács részesít kiutalásban. ezzel is magyarázható - szerintük - széles tömegek távolmaradása a tanácstagi beszámológyűlésektől. felvetették: a lakosság általában nem ismeri a kerületi terveket, nemhogy a távlatiakat, de a közeli jövőt érintőeket sem. a társadalmi munkára viszont csak akkor lehet az embereket mozgósítani, ha az illetékesek nem fukarkodnak az információval, s igyekeznek minél több alkalmat teremteni a találkozásra.

nincs tanácsstagi beszámolóülés, amelyen ne szólnának nagy hangsúllyal a közellátásról. az emberek általában elégedettek a választékkal, be tudják szerezni a szükséges cikkeket. az azonban megkeseríti ki-ki szájízét, hogy az utóbbi időben mintha elszaporodtak volna a szándékos sulycsonkítások, az indokolatlan többletszámlázások.

a közlekedés elsősorban a iii. kerületieket foglalkoztatta. a szentendrei hév építése körüli bonyodalmak sokak hangulatát befolyásolták, pontosabban: rontották. senki nem vitatta a fejlesztés szükségességét, de többen megkérdőjelezték a budapesti közlekedési vállalat gyakorlatának helyességét, demokratikus voltát. utalva itt arra is, hogy a vállalat még mindig nem hajlandó utazási alternatíváról, új buszjáratról gondoskodni, arra hivatkozva: nem azért fejlesztették a hév-vonalat, hogy aztán az emberek majd a buszt részesítsék előnyben.

a tanácsstagi gyűlések akkor válhatnak igazából demokratikus fórummá, ha az állampolgárokat felnőttként kezelve, az illetékes szervek időben és alaposan tájékoztatják őket - hangsúlyozza a hmf budapesti bizottságának összefoglalója. /mti/

gi/mi/mz hgy

00.13 260783 2335

--

sb0007 4 160 mtib1007

a magyar hanglemezgyártó vállalat kiadói tevékenységének változása

1983. július 26.- a magyar hanglemezgyártó vállalat a korábbinál hatékonyabb munka érdekében az év második felétől némileg megváltoztatta kiadói tevékenységét: két egymástól független és egymással konkurráló könnyűzenei szerkesztőséget alakított ki. a két kiadó négy márkajelzéssel, saját pénzügyi keretekkel és nagyfokú önállósággal rendelkezik. minden popzenei előadó és alkotó szabadon szerződhet velük hanglemezek készítésére, s ha valaki úgy érzi: nem boldogul az egyikkel, módjában áll szerződni a másikkal.

a két kiadó további anyagi lehetőségei, pénzügyi keretei elsősorban attól függenek, hogy melyikük mennyire volt hatékony a megelőző évben. az mhv szeretne a felvételi munka szellemi-szervezési lehetőségein javítani például azzal, hogy ösztönzi a menedzserek munkáját, bevezeti a producerek ,intézményét,,. a vállalat lehetővé teszi, hogy saját stúdióiban és

a hozzájuk csatlakozó ugynevezett külső stúdiókban szabad alkotóműhelyek jönnek létre. tervezi külső /vendég/ hangmérnökök és zenei rendezők állandó foglalkoztatását, a távolabbi tervek között pedig szerepel egyebek közt a vállalkozások lehetőségének megteremtése a hangfelvételek terén is. ezt például úgy kívánja elérni, hogy az mhv átvesz kiadásra olyan felvételeket, amelyeket vállalkozó szellemű alkotóközösségek készítettek. /mti/

dal/ka/ag/mz hgy

00.13 260783 1419

--

sb0008 4 130 mtib1008

a csecsemőtáplálás korszerű elvei

1983. július 26. - az egészséges csecsemők táplálásának irányelveit ismerteti az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézet új módszertani levele, amelyet a közeljövőben küldenek el az egészségügyi intézményeknek. tapasztalt gyermekgyógyászok szakmai útmutatást adnak a körzetekben, a szülészetekben, kórházakban dolgozó orvostársaiknak és védőnőknek ahhoz, hogy egységesen alkalmazzák a csecsemőtáplálás korszerű elveit. kiemelték a csecsemők anyatejes táplálásának és szoptatásának fontosságát, mivel az utóbbi időben országunkban - akárcsak a világ más országaiban - a különféle tápszerek előállítását után egyre kevesebb gyermeket szoptattak az anyák. sokan úgy vélték, a tápszerrel etetett csecsemők jobban fejlődnek, mint az anyatejjel tápláltak. tavaly például a csecsemőknek mindössze 37 százalékát táplálták anyatejjel 4 hónapos korig. némelyik megyében, ahol az orvosok, védőnők szorgalmazzák a szoptatást, ott nem mondanak le erről az anyák. fontos tehát - írták a szakemberek a levélben -, hogy a szülők is tudják: a csecsemők legmegfelelőbb tápláléka az anyatej, mert tartalmazza mindazokat a táp- és védőanyagokat, amelyek az újszülöttek testi és szellemi fejlődéséhez szükségesek. a szoptatással a csecsemő friss, steril és könnyen emészthető táplálékhoz jut, és - ami szintén fontos - világrajövele után is bensőséges, testi-lelki kapcsolatban marad az anyával. az orvosok, védőnők győzzék meg az anyákat, hogy legalább 4 hónapig szoptassák újszülötteiket - szorgalmazzák a levél. javasolják azt is, hogy a szülészetekben a csecsemőket születésük után azonnal tegyék mellre, és készítsék fel az anyákat arra, hogy hazatérésük után átmenetileg csökkenhet tejük mennyisége, ez azonban nem indokolja az anyatej pótlását. ilyenkor az előírtól gyakrabban, ha szükséges éjszaka is szoptathatják a csecsemőket.

a hathetes koru csecsemőnek gyümölcslevet, a nyolchetesnek gyümölcspépet adhatnak. a csecsemők elválasztását általában azok négyhónapos korában kezdjük meg úgy, hogy az anyatejet fokozatosan főzelékekkel és tejes ételekkel helyettesítsék. a főzelékbe napraforgóolajat keverjenek és ne vajat vagy zsíros rántást. a hathónaposnál fiatalabb csecsemőnek ne adjanak lisztes ételeket, a gyümölcshöz se keverjenek kekszet, babapiskótát, mert ezzel felesleges szénhidrátot juttatnak a szervezetbe, a gluténre érzékeny gyerekeknek súlyos emésztési zavarokat okozhatnak. használják viszont a hazai bébiétel-konzerveket, azokban nincs búzaliszt, tartósítószer. az elválasztást legkésőbb nyolc-kilenc hónapos korig fejezzék be - irták a levélben. /mti/

me/tr/ag/mz hgy

00.14 260783 2644

--

sb0009 4 160 mtib1009

orgona augsburgnak

1983. július 26. - a művészi kézműves vállalat műhelyeiben elhelyezték az utolsó sipokat az augsburgi pancratius templom részére épített alkotáson.

az orgona elkészítése rendkívüli munkát igényelt, már a tervezése is másfél-két évig tartott. a szakértők először megvizsgálták a helyszínen az akusztikus viszonyokat, majd eldöntötték, hogy milyen legyen az orgona szerkezete, hangszíne. ezután kerülhetett sor a szerkezet megtervezésére, majd megépítésére, amely szintén másfél-két évig tartott.

a megrendelők igényeinek megfelelően a hangszer mechanikus működtetésű. negyven játékból, regiszterből áll, azaz 2500 sipot kellett beépíteni a szerkezetbe, amelyeket mintegy 15-20 kilométernyi fenyőfaléc köt össze a billentyűzettel. az ón- és ólomötvözetből készült sipok közül a legnagyobb 6 méter magas, 80 centiméter átmérőjű, a súlya 3 mázsa. a sipok elhelyezése után készítették el tölgyfából a szerkezetet körülzáró szekrényeket, amelyek 8-10 méter magasak, homlokzati szélességük pedig 12 méter.

a hangszer gergely ferenc professzor, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola orgonatanosozának vezetője szólaltatta meg először. véleménye szerint az improvizációs hangszernak kiváló a hangzása. a napokban további orgonaművészek mondanak még róla szakvéleményt.

az utolsó simitások után szétszedik az alkotást, majd hat pótkocsis kamionból álló konvoj szállítja a helyszínre, augsburgba, ahol a vállalat szakemberei újra, ezúttal véglegesen összeállítják. a vállalat kapacitása egyébként további öt évre lekötött, újabb megrendeléseknek tesz eleget. előbb a pannonhalmi apátság, majd a budapesti evangélikus teológiai akadémia részére építenek orgonát. ezt követően készítenek egy hatalmas, 80 regiszteres, 5000 sipos hangszert a felszabadulás téri ferencesek templomának. /mti/

-ti/mi/ag/mz hgy

00.15 260783 1850

--

sb0010 4 150 mtib1010

biztosított a konzervipar üvegellátása

1983. július 26. - a korábbiakhoz képest jelentős mennyiségű üvegtöbbletet sikerült szocialista piacról beszerezni. a ferunion műszaki külkereskedelmi vállalat által kötött megállapodásoknak kettős haszna van: elsősorban lengyel és csehszlovák szállítások nyomán fedezni tudják a konzervipar eddig jelzett ideai szükségletét, miközben hozzávetőleg 2 millió dolláros tőkés importot sikerült így megtakarítani. /mti/

fgy/mi/sl/mz hgy

00.15 260783 0488

--

sb0011 4 150 mtib1011

elkészült a marcali víztározó

1983. július 26. - a dél-dunántuli vízügyi igazgatóság tervei szerint és kivitelezésében elkészült somogy megye legnagyobb víztározója marcali határában. a mintegy 480 hektárnyi felületű tározó több mint tízmillió köbméter vizet gyűjt össze 260 négyzetkilométernyi területéről. üzembehelyezésével tisztul a balaton vize, a tározó rendeltetése ugyanis, hogy fölfogja azt a nitrogén- és foszfor-szennyeződést, ami a földekről mindaddig a tóba mosódott.

a tározót az ősszel töltik föl, s halat telepítenek bele. a tervek szerint hektáronként kétezer darab kétnyaras ivadékot raknak vizébe, fehér és pettyes busát, pontyot, később pedig, amikor már a növényzet elburjánzik, a növényevő amurt. a haltenyésztés költségeihez hozzájárult a telepítésről s majd a lehalászásról is gondoskodó balatoni halgazdaság. /mti/

káp/sa az hgy  
00.16 260783 0875

--

sb0012 4 150 mtib1012

népi kerámiák tsz-üzemből

1983. július 26. - új üzemcsarnok felépítésével teremtett korszerűbb körülményeket szép népi kerámiáinak gyártásához a kishajmási hegyalja termelőszövetkezet. az ezer négyzetméter alapterületű, tágas, világos üzem 22 millió forintos saját beruházásból és önálló kivitelezéssel készült el, s ezzel lehetővé vált, hogy egységes technológiai folyamattá fejlesszék a kerámiagyártás eddig szétaprózott 21 munkamozzanatát.

a baranyai fazekas népművészet hagyománykincseit őrző és újjáteremtő színes, mázas kishajmási butéliák, csuprok, kancsók, korsók, kupák, szilkek, tálak és tányérok az új épületben is kézi korongozással és hajdani gölöncsérek mesterfogásaival készülnek, ám a gyártási műveletek jobb összehangolása és a korszerű alagutkemence munkábaállítása után számottevően javult a minőségük, és csökken a selejt is. /a régi, kétszintes üzemből a félkész termékek többszöri, kényeszerű rakosgatása, átszállítása miatt gyakran megsérültek a törékeny kerámiák./ az új csarnokba már beköltöztek a korongozók, és az ősszel befejeződik az egész üzem áttelepítése, az új kemence

üzembehelyezése. a dél-dunántuli népművészet szín- és formavilágát megörökítő és továbbhagyományozó mecseki hegyhátai kisüzemben az idén több mint 13 millió forint értékű használati és díszkerámiát állítanak elő, s belőlük minden harmadik terméküket a határainkon túl - csehszlovákiában és az ndk-ban - értékesítik. /mti/

kász/bné/sa az hgy  
00.16 260783 1465

--

sb0013 4 170 mtib1013

hegymászók festik az avasi kilátót

1983. július 26. - alpinisták vették birtokukba a híres miskolci kilátót. az iparváros jelképeként ismert kilátó- és tévétorony rekonstrukciója ezzel utolsó, befejező szakaszához érkezett. az öt bátor borsodi hegymászó egy gazdasági munkaközösség tagja. először köteleken függeszkedve kis légkalapácsokkal és csiszoló eszközökkel eltávolítják a beton- és a vasszerkezetek sebeit, dudorait, a rozsdafoltokat, majd műgyantaréteggel vonják be, utóbb festik a betonszerkezetet és az adótoronyt. úgy tervezik: a szerződésben foglalt szeptember 11-e helyett augusztus végére befejezik a munkát, hogy a 76 méter magas avasi kilátó erkélyeiről és körpresszójának ablakaiból mielőbb gyönyörködhesse a látogatók miskolc panorámájában, s zavartalan legyen a tévé-adótorony működése. /mti/

bas/sa az hgy  
00.17 260783 0846

--

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

akvarista napok békéscsabán

1983. július 26. - pénteken kezdődik békéscsabán a 7. országos akvarista napok rendezvénysorozata, amelyre az ország 25 akvarista szakkörének tagjain kívül számos külföldi érdeklődőt is várnak. a békéscsabai szakkör által rendezendő találkozó három napján - pénteken, szombaton és vasárnap - előadásokat hallhatnak a diszhaltenyésztők; színhely a csabai szakkört működtető baromfifeldolgozó vállalat művelődési háza. vasárnap nyílik a nagyszabású diszhalkiállítás. a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat helyi székházában megtartandó kiállításon negyven fajta trópusi hal háromezer szebbnél szebb példányát mutatják be a hazai és külföldi akvaristák. az egy hétig nyitvatartó csabai diszhalkiállításon egyebek közt elefánthal, fekete cápa, paradicsomhal, a vitorlás- és aranyhalak számos változata lesz látható. /mti/

sam/sa az hgy  
00.18 260783 0882

--

sb0015 4 180 mtib1015

megnyílt a keve motel

1983. július 26. - motelt nyitott ráckevén a dumatours. a kétcsillagos motelben 36 kétágyas, zuhanyozós szoba van, melyekben pótágyak is elhelyezhetők. az impozáns épület a duma-parti strand közelében áll, s a sportokat kedvelő vendégek csónakázással, széllovaglással is tölthetik itt idejüket. akik horgászni kívánnak, azoknak felszerelésekkel és a szükséges engedélyekkel állnak rendelkezésükre.

a motel belső kialakítása igen tetszetős, az építők a tetőterazon éttermet rendeztek be, a hallban snackbar és ajándéküzlet kapott helyet. egy-egy kétágyas szoba naponta 580 forintba, a pótágy 140 forintba kerül. a motelben turistaszoba is van, amely négyágyas, és személyenként 140 forint az ára. /mti/

vir/mné/sa az hgy  
00.18 260783 0765

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

szabadtéri játékok - hétvégi előzetes szegedről

1983. július 26. - a hét végén ismét három előadás lesz a szegedi szabadtéri játékok dóm téri színpadán. július 29-én, pénteken tartják meg erkel ferenc: hunyadi lászló című operájának idei bemutatóját. ez a mű a játékok 1959. évi felújítása óta eddig hét nyári évadban szerepelt már a programban; hatszor mikó andrás rendezésében, vaszy viktor vezényletével, varga mátyás diszletei között, a márk tivadar által tervezett jelmezekben került színre. az idei pénteki bemutatót ismét mikó andrás rendezi. a diszleteket és a jelmezeket újra varga mátyás és márk tivadar tervezte. az idén pál tamás dirigálja majd a játékok zenekarát. az opera főbb szerepeit bárdi sándor, gyimesi kálmán, misura zsuzsa, kelen péter, vámosy éva, gregor józsef, kalmár magda, mersei miklós és orbán andrás énekelik.

július 30-án, szombaton tartják meg madách remekművének, az ember tragédiájának idei második előadását, és július 31-én, vasárnap ismét a hunyadi lászló kerül színre. a dóm téren az előadások este fél kilenckor kezdődnek.

x x x

a szegedi városi kisz bizottság és az expressz ifjúsági és diákutazási iroda július utolsó három napján tizenhetedik alkalommal rendezi meg a szegedi ifjúsági napokat. július 29-én 14 órától 31-én a késő éjszakai órákig a szabadtéri színpadokon, művelődési házakban, ifjúsági klubokban programok tucatjai várják a városba látogató fiatalokat: pop-rock show, disco, humoristák műsora, éjszakai filmvetítés, polcasino, dzesszbalett, divatbemutató, utcabál, motoros sárkányrepülők bemutatója, sportvetélkedő, karneváli felvonulás.

július 29-én a tiszta szálló összes termeiben rendezik meg a boszorkánybált; a legszebb „boszorkány”, külföldi utazási utalványt kap. /mti/

dén/f/az/mz hgy  
00.19 260783 1794

--

bel

- 14 -

1983.07.26.

sb0017 4 150 mtib1017

több csavaráru a szocialista országokból

1983. július 26. - hatmillió rubel értékű, szocialista piacról származó csavaráru behozatalára kötött megállapodást a ferunion műszaki külkereskedelmi vállalat. tavaly még csak kétmillió rubelnyi volt a szocialista import aránya, amelynek jelentős része az ndk-ból származott. az idei jelentős többletet kompenzációs üzletek kötésével /például alapanyag-export ellentételként/ sikerült elérni. a mostani megállapodások nyomán az ndk mellett Lengyelország, Bulgária és Csehszlovákia is szállít csavaráru, ami egyúttal az eddigi tőkés import közel 75 százalékanak helyettesítését is jelenti. /mti/

fgy/pá/sa sl hgy  
00.19 260783 0671

--

bel

- 15 -

1983.07.26.

sb0018 4 160 mtib1018

különleges bronzleletek

1983. július 26. - a borsod megyei ócsalános község határában a vár-dombon fidrus istván, szőlőjének művelése közben érdekes bronzleletekre bukkant: egy nagyméretű, mintegy tizenöt centiméteres tokos, füles bronzbaltát, egy bronzból készült lángolt levelű harminhárom centiméter hosszú lándzsahegyet, és egy gombos végű, kezdetleges bronzsarlót talált. a herman ottó muzeumból kikerülő régészek megállapították, hogy különlegesen értékes, e tájon ritka leletet mutatott be a becsületes megtaláló. a bronztárgyak az időszámítás előtti xv. vagy még azt megelőző századból valók és ilyen leletek a megyében még nem kerültek elő. a terepbejárás során a régészek őskori és ujkori cserepeket is találtak, a terület feltárását a régészek ősszel folytatják. /mti/

tre/az/gw hgy

07.56 260783 0814

--

sb0019 4 150 mtib1019

uj szolgáltató központ szombathelyen

1983. július 26. - szombathelyen, a város szülöttéről derkovits gyuláról elnevezett mintegy huszezer lakosu városrészen uj szolgáltató központot hoznak létre. a mintegy ötvenmillió forintba kerülő üzletház már tető alatt áll, jelenleg a belső szerelési munkákat végzik. a több mint háromezer négyzetméter alapterületű épülettömbben kap helyet a patyolat szalon, az elektro szerviz, egy cipőjavító részleg, fodrászat, fényképészet, valamint két divatáru üzlet. ezenkívül itt helyezik majd el az uj gyógyszerterát és a hungarotex külkereskedelmi vállalat területi irodáját is.

a szolgáltatóházat még ez év őszén átadják. /mti/

lér/mné/az/gw hgy

08.06 260783 0704

--

bel

- 16 -

1983.07.26.

sb0020 4 150 mtib1020

jászsági frizsider-dinnye exportra

1983. július 26. - a jászság híres dinnyetermő tájáról megkezdődött a termés exportja: a korai érésű kincsem, sugárbébi illetve a szigetcsépi görögdinnye fajtákat rakodják a kamionokba. a hungarofruct külkereskedelmi vállalat öt szolnok megyei gazdaságból körülbelül ötezer tonna pirosbélű, mézédés dinnyét szállít az ország határain túlra, nagyobb részt csehszlovákiába, lengyelországba és az ndk-ba, s szállítanak az angol, a finn, a norvég, osztrák piacra is. a külföldi vásárlók a kisméretű, másfél-két kilós gyümölcsöt keresik, mert ezek a hűtőszekrényekben könnyen elhelyezhetők.

a természet most kedvükbe járt: a görögdinnye a száraz melegben a szokásosnál kisebbre nőtt, átlagos súlya két kiló körül van, cukortartalma azonban kiváló. a jászfényszaru béke tsz-ben száz hektárnál nagyobb területről szedik folyamatosan a termést, a hektáronkénti hozam 16 tonna körül van. hasonló termésátlag ígérkezik a jászapáti velemi, a jászdozsai tarnamenti valamint a fegyverneki vörös csillag tsz-ben is. /mti/

end/kné/az/gw ie

08.20 260783 1085

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

balesetek

1983. július 26.- rácalmás külterületén szávolovits viktor 43 éves kohász, dunaföldvári lakos személygépkocsijával - eddig ismeretlen okból - áttért az uttest bal oldalára és összeütközött egy tehergépkocsival. a személygépkocsi vezetője, valamint felesége szávolovits viktorné 41 éves tanító, dunaföldvári lakos a helyszínen meghalt, 13 éves viktor nevű gyermekük életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

érd külterületén kiss imréné 47 éves segédmunkás, budapesti lakos személygépkocsijával az uttesten felborult. a baleset következtében férje, kiss imre, 47 éves nyomdász, budapesti lakos a helyszínen meghalt. kissné súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

ka/sa pr

09.50 260783 0880

67

bel

- 17 -

1983.07.26.

sb0022 4 130 mtib1022

részleges látogatási korlátozás egyes békés megyei strandokon

1983. július 26. - a békés megyei közegészségügyi és járványügyi állomás vezetője kedd reggeltől részleges látogatási tilalmat rendelt el a gyopárosi, a tótkomlói és a nagyszénási strandokra. ennek értelmében az 1-16 éves korú gyermekek a strandokat nem látogathatják. a tilalom visszavonásig érvényes, erről a köjál a lakosságot tájékoztatja. a rendelkezéssel kapcsolatban a megyei köjál igazgatója elmondotta, hogy a nyári hasmenéses esetek szaporodása a vakáció ideje alatt elsősorban a gyermekeknel tapasztalható. az óvintézkedést az esetleges járványos megbetegedések elkerüléséért rendelték el.

a békés megyei köjál kéri a lakosságot, hogy a korlátozás alá vont strandokra az 1-16 éves korú gyermekeket ne vigyék magukkal, a gyermekeknel vagy a felnőtteknel észlelt bármilyen hasmenéses tünettel forduljanak azonnal orvoshoz, fokozottan tartsák be a higiénias előírásokat, friss gyümölcsöt, zöldséget csak mosás után fogyasszanak, gyakrabban mossanak kezet. /mti/

bty/sa ká pr  
11.23 260783 1068

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

halálos baleset

1983. július 26.- fekete tiber sándor 40 éves festő-mázoló, budapesti lakos a iv. kerület bajcsy-zsilinszky ut 31.szám előtt kerékpárjával - szabálytalan kikerülés miatt - összeütközött egy tehergépkocsival. fekete olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt. /mti/

ka/gw pr

11.34 260783 0332

67

-.-

bel

- 18 -

1983.07.26.

sb0024 4 160 mtib1024

czóbel sétány szentendrén

1983. július 26. - sétányt neveztek el szentendrén czóbel béláról. a városi tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén úgy döntött, hogy a festőművész születésének 100. évfordulója alkalmából a vízisporttelep és a hajóállomás közti háromszáz méter hosszú és három méter széles közterület a „czóbel sétány”, nevet kapja. a neves festőművész, a város egykori díszpolgára a harmincas évektől kezdve minden nyáron szentendrén élt és dolgozott, és ott számos jelentős alkotása készült. az évforduló alkalmából bővítik a helybeli czóbel muzeumot is. a templom tér 1. szám alatti házhoz - 2,2 millió forint értékben - új szárnyat építenek. ide helyezik el az ajándékozás vagy vásárlás útján szerzett új czóbel-festményeket, egy emlékszobában pedig a művész hagyatéki anyagát, bútorait, személyes tárgyait. egy másik emléktéremben czóbelné modok mária festőművész nő képeit tekintheti meg a közönség. a kibővített szentendrei czóbel muzeum szeptember végén, a képzőművészeti világhét alkalmából nyílik. /mti/

gál/mné/sa ká pr  
11.35 260783 1059

--

sb0025 4 160 mtib1025

pedagógus képzőművészek kiállítása kőszegen

1983. július 26. - pedagógus képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás kedden kőszegen, az ifjúsági házban. az idén már a hetedik alkalommal adott otthont a műemlékekben gazdag kisváros a pedagógus képzőművészek alkotótáborának. harminc rajzot tanító pedagógus töltött három hetet a táborban, s az ez idő alatt készült munkákból állították össze a tárlatot. a festmények, grafikák zöme a kőszegi táj hangulatát, szépségét tükrözi. /mti/

Lér/mné/ká/gw

11.37 260783 0514

--

bel

- 19 -

1983.07.26.

sb0026 4 130 mtib1026

ismét van víz keszthelyen

1983. július 26. - kedden hajnalban helyreállt a vízszolgáltatás keszthelyen. a vízhiányt az okozta, hogy hétfőn 13 óra tájban vonyarcvashegy térségében elromlott a fővezeték elektromos tolózára. a dunántúli regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat szerelői azonnal hozzáláttak a hiba kijavításához, s erőfeszítéseik eredményeként a vártnál előbb, 5 órakor újra volt vezetékes ivóvíz a zalai városban és környékén. /mti/

tas/kné/sa ká pr  
11.38 260783 0484

--

sb0027 4 130 mtib1027

a szolnok megyei tanács vb ülése - közérdekű bejelentések

1983. július 26. - a közérdekű bejelentések, javaslatok, panaszok intézése szervezettebb, rendszeresebb és gyorsabb a tanácsoknál - állapította meg keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. a különböző tanácsi fórumokon, képviselői fogadóórákon elhangzott, és a tanácsi szervekhez került nyolcezernél több bejelentés, javaslat ügyében körültekintően intézkedtek. egynegyedüket három napon belül, egyötödüket pedig 3-8 nap alatt intézték el. a közérdekű bejelentések, panaszok zöme az áruellátással, a szolgáltatással, a közlekedéssel kapcsolatos, de több javaslat került a tanácsokhoz az egészségügyet, oktatást érintően is. olyan témákban, amelyekben a tanácsoknak nincs intézkedési jogköre, az illetékes vállalatoknál, szövetkezeteknél jártak el. a közérdekű bejelentések intézését elősegítette a peremlyukkártyás nyilvántartás, az ügyintézés ellenőrzése, a tanácsok és a vállalatok, intézmények közötti jó együttműködés.

a tanácsok gyakorlata szerint a bejelentések egynegyede az országos főhatóságoktól érkezik, az állampolgárok egy része ugyanis valamelyik országos szervhez is továbbítja problémáját, ott keres orvoslást. ez a gyakorlat növeli a tanácsok gondjait és az ügy érdemi intézése hosszabb ideig tart. /mti/

end/kné/sa ká pr  
11.45 260783 1338

--

bel

- 20 -

1983.07.26.

sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt balás gyula

1983. július 26. - balás gyula nyugállományu alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938-tól volt a párt tagja, életének 64. évében elhunyt. hamvasztás utáni temetése katonai tiszteletadással augusztus 4-én 9.45-kor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága  
az mszmp budapest xiv. kerületi bizottsága  
a polgári védelem országos parancsnoksága /mti/

mi/ag/gw pr

12.00 260783 0482

--

sb0029 4 130 mtib1029 /közönségszolgálat/

lakberendezési bemutató - lakásban

1983. július 26. - lakásokban nyílt lakberendezési bemutató kedden nagykanizsán. a hamarosan átadandó városkapu körút 5. szám alatti új ház helyiségeiben háromféle lakástípust alakítottak ki, s rendeztek be a cserepes virágtól a csillárig, a telefonasztaltól az előszobafalig a legkülönbözőbb tárgyakkal. a domus áruház, az otp és a zala megyei állami építőipari vállalat közös akciója nemcsak a leendő lakóknak igyekszik segíteni otthonaik izléses és célszerű beburkolásában, hanem a hasonló jellegű lakások tulajdonosainak is. a kiállított berendezési darabok megvásárolhatók. a bemutatót július 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tas/kné/sa ká pr  
12.02 260783 0710

--

bel

- 21 -

1983.07.26.

sb0030 4 160 mtib1030 /közönségszolgálat/

felvételi hirdetmény

1983. július 26. - a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola magánének tanszaka felvételt hirdet érettségizett fiatalok részére. korhatár: 24 év. a képzési idő 4 év. jelentkezés augusztus 15-ig az iskola tanulmányi irodáján, kedden és csütörtökön 9-12 óráig /budapest, vi. nagymező utca 1./ /mti/

mi/ag/gw pr  
12.03 260783 0350

--

sb0031 4 180 mtib1031

időjárásjelentés /1. rész/

1983. július 26. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 12.00 órakor:

ismét melegszik az idő szárazföldünk délnyugati, nyugati részén, valamint ukrájnában a ciklonok hatására széles, változékony az időjárás. többfelé esik az eső, záporosó, szórványosan zivatarok alakulnak ki. a skandináv-félszigettől, közép-európán át a földközi-tengerig mintegy 1000 km széles, magasnyomású zóna húzódik. a zónában gyengék a légmozgások, általában kevés a felhő, száraz idő uralkodik. a kárpát-medencében szerdán estig az előbb említett magasnyomású légköri képződmény határozza meg az időjárást.

hazánkban hétfőn a keleti, északkeleti országrészben 5, 9, máshol 8, 13 órán át sütött a nap. elsősorban a délelőtti és a délutáni órákban keletkezett több helyen eső, zápor, helyenként zivatar. a lehullott csapadék mennyisége csak egy-egy kisebb körzetben érte el az 5 mm-t. a zivatart makón jégeső is kísérte. az északi szél többfelé erős volt. a hőmérséklet csúcserkéke általában 23, 29 fok között alakult. kedd hajnalra 10, 17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a keleti megyékben kisebb felhőátvonulások voltak. az ország többi részén napos idő volt. az északnyugati, északi szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 23, 26 fok között váltakozott.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22,5 fok volt, a százéves átlagnál 0,8 fokkal magasabb.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

✍

ma 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.  
várható időjárás az ország területén szerda estig:

általában napos, száraz idő várható. a változó irányú szél mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12, 17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 30 fok körül alakul. /folyt. köv./

gw  
12.37 260783 1977

--

sb0032 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

derült, száraz idő várható. a szél a város külső részein is mérséklődik. a hőmérséklet 21 órakor 23, holnap hajnalban 16 fok körül alakul.

várható időjárás a balaton térségében ma estig:

a mérsékelt északi szél napközben is csak kissé élénkül meg. napos, száraz idő várható. a hőmérséklet csúcspontja eléri a 26, 28 fokot, késő este 20, 22 fok várható.  
a duma vízállása budapestnél: 204 cm,  
a víz hőmérséklete: 20,4 fok. /mti/

gw  
12.38 260783 0637

--

sb0033 4 160 mtib1033

ifjúsági honismereti tábor csurgón

1983. július 26. - csurgón a szakmunkásképző intézet kollégiumában kedden megnyílt a somogy megyei szakmunkásképző intézetek és középiskolák diákjainak honismereti tábora. tíz napon át ismerkednek a nagyközség és környékének gazdag néprajzi hagyományaival, neves szakemberek előadásait hallgatják csurgó és környékének történetéről, csokonai vitéz mihályról, nagyváthy jánosról és gyakorlati foglalkozásokon sajátítják el a honismereti gyűjtőmunka módszereit. felkeresik egyebek között csurgónagymarton, szenta, somogyudvarhely idős lakóit, magnószalagon, fotókon örökítik meg a különböző népszokásokat, meséket, népdalokat, mondákat. /mti/

káp/sa ká olt  
14.06 260783 0706

--

sb0034 4 150 mtib1034

ujabb három megyében fejezték be az aratást

1983. július 26. - kedden az ország legfontosabb gabonatermelő vidékei közé számító fejér és pest megyében, továbbá az északi fekvésű nógrádban fejezték be a nyár legnagyobb mezőgazdasági munkáját - az aratást. fejér megyében körülbelül három hétig, nógrádban 14 napig, pest megyében pedig nagyjából egy hónapig tartott az idén a kalászosok betakarítása. az aratás időtartama nem rangsorolást jelent, mert a termőterület nagysága, a munkák feltételei és körülményei nagyon különböztek egymástól. a legfontosabbnak számító búzát, fejér és pest megyében csaknem 80.000 hektárról, nógrádból viszont 27.000 hektárról kellett levágni, elcsépelni és biztos fedél alá juttatni.

az aratás befejeztével mind a három megyében meggyorsították a betakarítás járulékos munkáit: a szalmalehuzást, a tarlóhántást és a másodvetést. a gabona felvásárlása kielégítő ütemben, jól szervezeten halad. az új buza minősége is jó. fejér megyében például a hektólitersúlya átlagosan eléri a 83,5 kilót, a sikértartalma pedig 31,3 százalékos, ami ugyancsak nagyon jónak számít.

azokon a vidékeken, ahol már korábban végeztek az aratással, ugyancsak a másodvetést tartják az egyik legsürgetőbb feladatnak. szolnok megyében például az eredetileg tervezettnél is nagyobb területet, 6.000 helyett 10.000 hektárt hasznosítanak kettős

K

termesztéssel. a másodvetésekkel főleg a takarmánykészletüket akarják gyarapítani, s ennek megfelelően körülbelül 75 százalékos arányban rövid tenésztípusú kukoricát és egyéb takarmánynövényeket vetettek és vetnek. a szárazság miatt sokhelyütt öntözik a másodvetéseket. eső kellene somogy megye együttesen 13.000 hektárnyi másodvetésének kielégítő fejlődéséhez is. a zsenge növény helyenként valósággal kiégett a földből, s nem sok remény van ahhoz, hogy takarmány lesz belőle. az újabb másodvetéseknél már figyelembe veszik a szárazságot, s a kukoricánál igénytelenebb a csapadékszegény időjárást jobban tűrő növényeket részesítenek előnyben. ilyen megfontolásból vetnek például olajretket. /mti/

end/zsi/roz/vir/káp/kz/gw olt

14.15 260783 2108

--

sb0035 4 150 mtib1035

soron kívül öntözési engedélyek - szivattyukölcsönzések - 200 millió köbméter víz a földekre

1983. július 26. - a hétvégi esők többfelé enyhítettek ugyan a szárazságon, ám továbbra is víz után szomjaznak a növények. az országos vízügyi hivataltól kapott információ szerint az idén eddig összességében 160-170 ezer hektáron öntöztek a mezőgazdasági üzemek, s mintegy 200 millió köbméter vizet adtak a földeknek, ami a velencei tó vízmennyiségének ötszöröse.

jelenleg is naponta több ezer hektáron öntözik a kukoricát, a másodvetéseket, a zöldségféléket, a gyümölcsösöket és a legelőket; elsősorban csongrád, békés, szolnok és borsod megyében. a vízügyi igazgatóságok mindenütt megteremtették a bőséges vízutánpótlás feltételeit, s bár a folyók többségén a vízszint meglehetősen alacsony, továbbra is kielégítik a vízigényeket. a vízkiemelő berendezéseket legtöbb helyen nyújtott műszakban járatták, máshol a mozgatható, általában a belvizek kiszivattyuzásához használt berendezéseket állítják üzembe: elsősorban a duna és a tiszta mentén, hogy a jársági, a nagykunsági és a keleti főcsatorna vízszintje állandó, megfelelő magasságu legyen. mind gyakoribb, hogy azok az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, amelyek nem rendezkedtek be öntözésre, egyszeri öntözési engedélyért folyamodnak a vízügyi hatóságokhoz. eddig 100-120 ilyen kérelmet bíráltak el; döntő többségüknél azonnal megadták az engedélyt. a többlet-vízutánpótlás biztosítása további erőfeszítéseket követel a vízügyi igazgatóságoktól.

újfajta szolgáltatás a szivattyukölcsönzés. a vízügyi igazgatóságok tartalék berendezéseiket bocsátják - térítés ellenében - a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére, így azok a gazdaságok is öntözési lehetőségekhez jutnak, amelyek nem rendelkeznek megfelelő eszközökkel. eddig 30 üzem élt ezzel a kölcsönzési lehetőséggel, ám száznál is több az ilyen célra alkalmas mozgatható szivattyuk száma. /mti/

kg/pá/jf/gw olt

14.25 260783 1947

--

sb0036 4 130 mtib1036

a xii. európai faluszociológiai kongresszus keddi programja

1983. július 26. - kedden budapesten folytatta munkáját a xii. európai faluszociológiai kongresszus. a tanácskozás második napja a kertészeti egyetemen plenáris üléssel kezdődött, amelyen norman long, az európai faluszociológiai társaság tudományos bizottságának elnöke tartott előadást. az angol szakember az államnak a falvak fejlesztésében betöltött szerepével foglalkozott.

az eddig elhangzott előadások feletti vita délután a munkabizottságok újabb megbeszélésein folytatódott. a kongresszus tudományos programjának megfelelően a nyolc munkacsoport ülésén a magyar falu és mezőgazdaság helyzetével, valamint az ötnapos tanácskozás fő témájával, a vidéki fejlesztés-összehasonlító perspektívákkal, foglalkoztak a szakemberek. /mti/

sr/ka/ag/gw olt

14.33 260783 0838

#

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. július 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

derült, meleg idő. legfeljebb az időszak végén várható nyugaton felhősödés. a hőmérséklet szerdán kora délután 30 fok körül, csütörtök hajnalban 14, 19 fok között alakul.

csehszlovákia:

tulnyomóan derült, meleg idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 27, 31, csütörtökön hajnalban 13, 18 fok között alakul.

szovjetunió:

derült, meleg idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 26, 31 fok között, csütörtökön hajnalban 13, 18 fok között alakul.

románia:

derült lesz az ég. a hőmérséklet szerdán kora délután 30 fok körül alakul, csütörtökön hajnalban 14, 19 fok között lesz.

jugoszlávia:

derült, meleg idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 27, 32 fok között, csütörtökön hajnalban 14, 19 fok között alakul.

/mti/  
kf/er jf olt  
15.16 260783 1035

//

--

sb0038 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. július 26. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	28 fok
london	23 fok
oslo	27 fok
stockholm	26 fok
helsinki	27 fok
berlin	28 fok
varsó	25 fok
leningrád	26 fok
moszkva	20 fok
kijev	22 fok
prága	29 fok
bécs	30 fok
róma	34 fok
madrid	25 fok
belgrád	30 fok
bukarest	28 fok
szófia	27 fok
athén	28 fok

/mti/

kf/s jf olt

15.17 260783 0848

//

--

sb0039 4 160 mtib1039 /közönségszolgálat/

a magyar költészet estje és román vigjáték gyulán

1983. július 26. - a gyulai várszínházban augusztus 4-én, csütörtökön rendezik meg az egyetemes magyar költészet estjét, amely a televízió és a várszínház közös produkciója lesz, 7-én, vasárnap pedig a gyulai évad utolsó bemutatójára kerül sor. musatescu titanic keringő című vigjátékát a vasárnapi bemutató után augusztus 11-ig, csütörtökig játssza esténként a gyulai nyári társulat. a román darabot a bukaresti bulandra színház rendezője, alexandru tocilescu állítja színpadra. a főbb szerepeket fonyó istván, szakács eszter és máthé erzsi alakítja.

a gyulai titanic keringő a várszínház és a budapesti nemzeti színház közös bemutatója, s a jövő évadban a fővárosban is színre kerül. /mti/

sam/sam/st/gw olt

15.17 260783 0784

--

sb0040 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

utlezárások

1983. július 26. - megkezdték a iii. kerületi tábor-hegyi ut felújítását, ezért az utpályát teljes szélességében lezárták.

július 26-29. között rakodás miatt reggel 8-tól délután 4-ig lezárják a ix. kerületi soroksári uton a csont utcánál a kifelé vezető külső forgalmi sávot.

zuglóban fél szélességben felbontották a bánki donát utcát a jakab károly utcától a nagy lajos király utjáig. a bontás miatt az utpálya leszűkült, a tehergépkocsik kerüljék el ezt az utszakaszt. /mti/

jk/bc/gw olt

15.19 260783 0533

#

--

sb0041 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés - amerikai fehér szövőlepke

1983. július 26. - az amerikai fehér szövőlepke már az első nemzedék fejlődésekor országszerte erős fertőzést okozott. most ismét igen nagy számban repülnek a lepkék, és az előzetes laboratóriumi mérések, valamint a kezdeti szabadföldi tapasztalatok szerint is rendkívül sok tojást raknak - jelzi a mém növényvédelmi és agrokémiai központja.

mindezek alapján már most biztosra vehető, hogy az évtized legerősebb fertőzöttsége van kialakulóban. ez az export biztonságán kívül - mivel a külföldi vásárlók a szállítmányok szövőlepke-mentességét kívánják - a megtámadott fák lombzatát közvetlenül is veszélyezteti. tavaly az alföld déli részében voltak szövőlepke-hernyók által lekopasztott, lerágott fák, most azonban az ország északi és nyugati vidékei kivételével szinte mindenütt előfordulhat ugyanez.

nagyon fontos tehát a védekezés jó időzítése. a fészkek leszedését és elégetését, valamint a rovarölőszeres permetezést már most - a kis hernyófészkek kialakulásakor - meg kell kezdeni.

a jelek szerint elhúzódó rajzásra számíthatunk, ezért többször is meg kell ismételni a védekezési munkákat. /mti/

kf/er jf olt

15.21 260783 1210

--

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

piaci körkép - ujdonság a ringló

1983. július 26. - egyes zöldségekből és gyümölcsökből csökkent a piacokon a hét elejei felhozatal, s ez az árakban is megmutatkozik. a piaci jelentések szerint azonban az igényeket kielégítő a nyári burgonya, a főzőhagyma, a zöldbab, a kifejtőbab, a paradicsom, a főzőtök, a karfiol, a paprika és az uborka kínálata. mérsékelt viszont a káposztafélék felhozatala, így például igen keresett a piacokon a kelkáposzta.

kedvezően alakult a gyümölcs piac kínálata. emelkedő mennyiségben árusítanak nyári almát és körtét, valamint sárga- és görögdiányt, valamelyest csökkent viszont az őszibarack-felhozatal. a szőlő mellett ujdonságként megjelent a piacon a ringló.

#

a múlt hét végi árakhoz képest néhány forinttal drágult a kelkáposzta, a főzőtök, az uborka, a paprika, az őszi- és sárgabarack, tovább csökkent viszont a sárga- és görögdinnye ára.  
/mti/

kf/s jf olt

15.22 260783 0926

--

sb0043 4 130 mtib1043

magyar-koreai béke- és barátsági gyűlés nagykátán

1983. július 26. - magyar-koreai béke- és barátsági gyűlést tartottak kedden nagykátán abból az alkalomból, hogy 30 esztendeje - 1953. július 27-én - a panmindzsoni fegyverszüneti egyezmény aláírásával véget ért a háború Koreában. szilágyi béla, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet, a gyűlésen részt vett és felszólalt kim jong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövete is. /mti/

vir/mmé/sa st olt

15.23 260783 0491

--

sb0044 4 160 mtib1044 /felhasználható 17 órától!/  
szőlő és bor a kisgrafikákon

1983. július 26. - a szőlő és a bor a témája annak a kedden pécsen nyílt kiállításnak, amelyet közösen rendezett meg a kisgrafika barátok pécsi köre és a villány-mecsekaljai borgazdasági kombinát. a szőlő és a bor az ex libriseken, valamint a hazai és a külföldi borcímkek az üvegeken című tárlat egy hónapig látható a helyőrségi művelődési otthon galériájában. a bemutatott kisgrafikákat két pécsi gyűjtő anyagából válogatták. kovács józsef nyugdíjas nyomdász 182 szőlő, illetve bor motívumú ex librisét láthatja a közönség. egy részük még a XIX. században készült, s van közöttük rézkarc, fa- és linómetszet. solti lászló tanár

H

gyűjteményéből 350 borcímke került ez alkalommal a közönség elé, a legrégebbi darabja 1921-ben készült villányban. a gyűjteményben hazánk mind a tizenhat történelmi borvidéke és európa leghíresebb bortermő tájai is képviselve vannak. /mti/

igó/bné/s st olt

15.26 260783 0933

--

sb0045 4 130 mtib1045

a borsod megyei tanács vb ülése

1983. július 26. - a lakásgazdálkodás korszerűsítésével kapcsolatos új jogszabályok hatását értékelte kedden miskolcon tartott ülésén a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület megállapítása szerint a differenciáltabb segítséget, az igazságosabb elbírálást és elosztást biztosító szabályok érvényesítésének kedvező hatása már is a kislakásépítési kedv élénkülése: az elmúlt év első felében borsodban ezerkétszáz családi ház építéséhez kértek és kaptak hitelt, 1983 első felében viszont már csaknem kétezer hitelkérelmet bírált el kedvezően az OTP megyei igazgatósága. gondot okoz viszont az, hogy a korábbi évekhez viszonyítva a vállalatok kevesebb vissza nem térítendő hitelt adnak saját dolgozóik lakásépítéséhez. a végrehajtó bizottság állásfoglalása szerint ezen a helyzeten feltétlenül változtatni kell. [ jól érzékelhető. különösen szembetűnő

az új jogszabályok és intézkedések hatására jelentősen módosult a megyében a lakásigénylők száma is. az 1982-ben nyilvántartott mintegy huszonnyolcezerrel szemben az idén csak tizenkét és félezren újították meg lakásigényüket, s az igénylők több mint fele nem tanácsi bérlakást kér, azaz vállalja az otthontéremelés költségeinek jelentős részét. a családi- és társasházépítők gondját azonban sajnos nehezíti borsod megyében egyes építőanyagok hiánya. a végrehajtó bizottság megállapítása szerint főként a lakosság által keresett falazóanyagokból és tetőcserépből kellene a jelenleginél lényegesen több.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága elismeréssel állapította meg, hogy a városi tanácsok új megoldásokkal javítják az állami lakások elosztásának igazságosságát. miskolcon például előnyben részesülnek azok, akik csak átmeneti időre kérik a lakást, és záros határidőn belül saját erőből építkeznek. ugyancsak miskolcon teljesen nyitottá tették a pontrendszeren alapuló lakás elosztást, s hasonló intézkedésre készülnek kazincbarcán, mezőkövesden és sárospatakon is.

H

1983.07.26.

az új intézkedések javították a lakásfelújítások és korszerűsítések feltételeit. a hatodik ötéves terv során mintegy kétmilliárd forintot fordíthat a megyei tanács lakásfelújításokra. a tervezett ütemet eddig sikerült tartani. ebben az évben is több mint ezerkétszáz állami lakást újítanak fel. /mti/

bas/kz/mz olt

15.27 260783 2291

--

sb0046 4 130 mtib1046

a hajdu-bihar és a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság ülése

1983. július 26. - országos vizsgálat részeként a hajdu-bihar és a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság is megvizsgálta, milyen szerepet játszanak a mezőgazdasági nagyüzemek a falusi lakosság élet- és munkakörülményeinek alakulásában. a két megyében szerzett tapasztalatokat kedden debrecenben, illetve szekszárdon értékelte a két testület.

mind hajdu-bihar, mind pedig tolna megyében úgy találták, hogy a mezőgazdasági nagyüzemeknek ma már rendkívül jelentős a lakosság-megtartó szerepe. ahol a termelészövetkezetek profiljuk jó megválasztásával, kiterjesztésével elegendő és megfelelő munkaalkalmat kínálnak, ott elenyésző az ingázók száma, sőt mind több helyen és egyre erőteljesebb visszavándorlás is tapasztalható a városokból a falvakba. különösen szembetűnő ez a folyamat ott, ahol a közös gazdaságok anyagi erejéből már szociális létesítmények kialakítására, fenntartására is futja. egyre több mezőgazdasági nagyüzem ismeri fel ennek jelentőségét. a hajduböszörményi vörös csillag termelészövetkezet például 100 személyes óvodát épített.

különösen nagy szerepe van a mezőgazdasági nagyüzemeknek az aprófalvakban. ebből a szempontból főként a tolna megyei tapasztalatok figyelemre méltóak. a megyei népi ellenőrzési bizottság megállapítása szerint a kisebb falvakban még a viszonylag gyengébben gazdálkodó termelészövetkezeteknek is pótolhatatlan szerepe van. a kisebb településeken ezek az életkörülmények fő formálói, s lényegében ezek határozzák meg a foglalkoztatottságot. még ennél is fontosabb azonban az, hogy az aprófalvak termelészövetkezeinek helyzete, gazdálkodása, anyagi ereje

H

1983.07.26.

kijelöli e települések jövőbeli sorsát is. ez, mint hangoztatták, ebben a vonatkozásban is tudatosságot, sőt, a lehetőségekhez mérten, bizonyos tervszerűséget is megkívánna a közös gazdaságoktól, azok vezetőitől. /mti/

tár/blb/kz/gw olt

15.29 260783 1934

--

sb0047 4 150 mtib1047

a vizgazdálkodásról tanácskozott a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

1983. július 26. - a vizgazdálkodással és a vízellátás helyzetével foglalkozott kedden egerben tartott ülésén a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága. elmondták, hogy az ivóvíztermelés az elmúlt két évtizedben a megyében négyszeresére növekedett, a megye három városán kívül a községek háromnegyede kap vezetékes vizet. a beszámoló és a vita ugyanakkor arra is felhívta a figyelmet, hogy az utóbbi két év aszályos időjárása miatt jelentősen csökkent a csapadékvizek összegyűjtésére alapozott víztározók hozama, és kevesebb vizet adnak az erre a célra igénybe vett hegyi források is. emiatt a közsörűvölgyi tározó térségében például a közelmúltban mérsékelni kellett a vízszolgáltatást. gondot okoz, hogy a mátrában a helyenként szabálytalanul elvezetett szennyvizek veszélyeztetik a nyitott víztárolókat. egy felszólaló azt is szövéttette, hogy a nagyrédén megépült víztározó igénybevitelét mindeddig nem engedélyezték, mert a vízbázis védelme a szennyeződéstől nincs kellően biztosítva. az ülésen szorgalmazták a gazdaságosabb vízfelhasználást, és megállapították, hogy a vízellátás stabilizálása és fejlesztése érdekében újabb vízbázisok felkutatására van szükség. eger vízellátásának fejlesztésére a környékbeli hegyekben kisebb tározók létrehozását tervezik, s ezzel egyben mérsékelik a gyorsfolyású hegyi patakok kártételeit is. a megye dombvidékein lehetőség van a helyi vízkészletek további kiaknázására, amit vízműtársulatok megszervezésével kívánnak megoldani. /mti/

kov/fe/sa st olt  
15.30 260783 1590

H

--

bel

- 34 -

1983.07.26.

sb0048 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. július 26.

trabant limousin hycomat  
trabant hycomat combi  
trabant limousin

budapest 893  
budapest 71  
budapest 17 116  
debrecen 12 491  
győr 16 630

trabant combi

budapest 7 253  
győr 3 446

wartburg limousin

budapest 8 961  
győr 5 262

wartburg de lux

budapest 12 024  
győr 6 681

wartburg de lux tolótetős  
wartburg limousin tolótetős  
wartburg tourist

budapest 2 672  
budapest 1 734  
budapest 4 332  
győr 1 612

skoda 105 s

budapest 6 991  
debrecen 5 352  
győr 5 832

skoda 120 l

budapest 13 796  
debrecen 8 553  
győr 9 854

skoda 120 gls  
lada 1200

budapest 22 605  
debrecen 15 304  
győr 8 307

lada 1300 s

budapest 9 939  
debrecen 6 822  
győr 2 532

lada 1500

budapest 8 759  
debrecen 5 960  
győr 2 617

lada combi

budapest 4 664  
debrecen 2 628

moszkvics  
polski fiat 126 p

budapest 12 121  
budapest 16 587  
győr 4 926

polski fiat 1500  
dacia

győr 3 532  
---  
budapest 15 173  
debrecen 6 811

zasztava

budapest 2 749

15.31 /mti/ kf/er jf olt  
260783 2308

H'

--

bel

- 35 -

1983.07.26.

sb0049 4 170 mtib1049

megbirkózott a harminc kilós harcsával

1983. július 26. - hétfőn a késő esti órákban parrag ferenc nemesrempehollósi horgász az egyházashollósi rába-szakaszon 170 centiméter hosszú, 30 kilós harcsát akasztott. ötvenes zsinórján pontyozó horog és a horgon folyami kagyló husa volt. este negyed tíz óra tájban jött a nagy kapás. egy óráig fárasztotta, majd miután a partközébe húzta, a mellig érő vízbe ugrott, s birkózva emelte ki a nagy halat.

az idei legnagyobb rábai harcsából a szombathelyi halászcserdében készül halászlé és rántotthal. /mti/

lér/s ká olt

15.32 260783 0584

--

sb0050 4 130 mtib1050

elhunyt szőlős jános

1983. július 26. - szőlős jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt tagja a pártnak, 79 éves korában elhunyt. temetése július 27-én, szerda délután 15.00 órakor lesz a karancslapujtői temetőben.

az mszmp salgótarján városi bizottsága

/mti/

rozgonyi/mfné/st/mz olt

15.33 260783 0373

H'

--

bel

- 36 -

1983.07.26.

sb0051 4 160 mtib1051 /felhasználható 20 órától!/  
a szekszárdi zenélő nyár záróhangversenye

1983. július 26. - a szekszárdi zenélő nyár hangversenysorozat záróestjét kedden tartották meg az ómegyeháza romkertjében, thész lászló zongoraművész koncertjének műsorán ha:ndel; haydn; schubert- és liszt-művek szerepeltek. /mti/

blb/kjné/sa st olt  
15.33 260783 0307

--

sb0052 4 160 mtib1052

schaár erzsébet emlékkiállítás

1983. július 26. - schaár erzsébet munkácsy-díjas szobrászművész születésének 75. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyílt kedden a magyar nemzeti galériában.

schaár erzsébet, aki a képzőművészeti főiskolán kiskaludi stróbl zsigmond növendéke volt, 1926-tól szerepelt kiállításokon, s a 30-as évek végére a hazai szobrászat élvonalába tört. többnyire portrékat és kisplasztikákat formázott, szobrain a környezet által meghatározott ember és a tárgyak egymástól függetlenül, de mindig egymásra is utalva jelennek meg.

élete utolsó husz esztendejének legjellemzőbb alkotásai a szecesszió és a szürrealitás elemeit felhasználó kisméretű művek, figurális plasztikák. alkotásait bronzból, gipszből, alumíniumból, üvegből, tükörből, hungarocellból formázta, de található közöttük terrakotta és galvanoplasztika is.

„felfedezte”, a szobrászatnak a hungarocellt, bevonta eszköztárába a tükröt: finom hajlású szimmetrikus ívek, falak, ajtók, ablakok és terek nyíltak egymásba keze munkája nyomán. schaár erzsébet bronzba, alumíniumba öntött kis hungarocell létesítményei zsanérjaikkal, fémcsapjaikkal a dolgok egyedí varázslatát őrzik. már korábban önálló művekként kiállított szobrait 1974-ben székesfehérváron, a csók istván képtár terére komponálta nagylélegzetű műegyüttesé: „utcává”, ennek ablakaiból a magyar mult szellemi kiválóságai tekintenek a szemlélődőkre. ezt s még 46

H°

bel

- 37 -

1983.07.26.

alkotását tekinthetik meg az érdeklődők a mostani kiállításon, amelynek anyagát a nemzeti galéria gyűjteményéből, magántulajdonból kölcsönkérve, valamint a pécsi janus pannonius muzeumból válogatták. az emléktárlat december végéig várja a látogatókat. /mti/

t cs/ag/mz olt

16.31 260783 1721

--

sb0053 1 150 mtib1053

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. július 26. - mai bs0012 mtib1010 sz. hírünket /biztosított a konzervipar üvegellátása/

teljes egészében visszavonjuk!

/mti/

s hgy  
16.51 260783 0205

--

sb0054 4 130 mtib1056

magyar-nigériai ujságíró egyezmény

1983. július 26. - a magyar ujságírók országos szövetségének meghívására hazánkba látogatott a nigériai ujságíró szövetség delegációja jola ogunlusi főtítkárral vezetésével. a két szövetség vezetői tárgyalásokat folytattak az együttműködésről, 5 éves egyezményt írtak alá. megállapodtak többek között delegációk cseréjében, és együttműködnek az ujságírók oktatása terén is. /mti/

pá/mz hgy

17.33 260783 0440

Es

H°

--

bel

- 38 -

1983.07.26.

sb0055 4 130 mtib1057

hirosima emlékére - béketalálkozó a velencei-tónál

1983. jul. 26. - augusztus 5-én a velencei-tó melletti ifjusági központban béketalálkozót rendez az országos béketanács ifjusági és diák bizottsága a kisz fejér megyei és budapesti bizottságának támogatásával. a fiatalok békevágának hangot adó rendezvény emléket kíván állítani a hirosimai és a nagaszaki atomrobbantás áldozatainak. az eseményen politikai fórumok és vetélkedők, sportversenyek és víziszinpadai látványos műsorok várják az érdeklődőket. /mti/

tr/mz hgy

17.38 260783 0539

--

sb0056 4 150 mtib1058 /felhasználható: 20 órától!/  
nemzetközi uttörőtábor sikondán

1983. július 26. - hat ország gyermekeinek részvételével, a nemzeti lobogók és a tábori zászló ünnepélyes felvonásával kedden megnyitotta kapuit a sikondai nemzetközi uttörőtábor, amely a béke, a barátság és a szolidaritás szellemét nevében is hirdeti. a baranyai uttörők az egy évtizede kialakult hagyományhoz híven minden évben vendégül látják két hétre a mecsek hegyei közt fekvő táborban megyéjük bolgár, finn, jugoszláv, ndk-beli és szovjet testvérterületeinek fiataljait. a kétszáz szliveni, lahti, eszéki, schwerini, lvovi és baranyai gyerek nemzeti napokon mutatja be egymásnak hazája és szűkebb lakóhelye életét. tábori olimpián méri össze ügyességét, és kirándulásokon ismerkedik meg baranya megye és pécs történelmi emlékeivel, kulturális nevezetességeivel, szép tájaival. /mti/

kász/bné/ká/mz olt

18.24 260783 0858

H°

--

bel

- 39 -

1983.07.26.

sb0057 4 180 mtib1059

időjárásjelentés

1983. július 26.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

-----  
derült, száraz idő várható, mérsékelt légmozgással. a hőmérséklet csúcserőke eléri a 29, 34 fokot. /mti/

mz hgy

19.10 260783 0277

--

sb0058 4 130 mtib1062

fogadás egyiptom nemzeti ünnepén

1983. július 26. - dr. abdel moneim ahmed atik, az egyiptomi arab köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából kedden fogadást adott a rezidenciáján. a fogadáson részt vett váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, nagy gábor, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, garai róbert külügy- és vas jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja. /mti/

t cs/s ag hgy

19.33 260783 0629

H°

--

sb0059 4 160 mtib1063

kaliforniai táncgyüttes szolnokon

1983. július 26. - a young rebels észak-amerikai táncgyüttes lépett fel kedden szolnokon a muzeumudvar szabadtéri színpadán. a kaliforniai állam oakland városából érkezett 33 tagú együttes szovjetunióbeli, lengyelországi, csehszlovákiai és romániai vendégszereplés után első alkalommal jár hazánkban. a kaliforniai táncosok legközelebb július 29-én, pénteken a budai ifjúsági parkban mutatkoznak be. /mti/

laz/kné/s st hgy

19.39 260783 0478

--

sb0060 4 180 mtib1065

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. július 26.

sb0001 budapest látja vendégül a 68. eszperantó ... /1. rész/  
 sb0002 budapest látja vendégül a 68. eszperantó ... /2. rész/  
 sb0003 vállalati intézkedések az építkezők ellátásának jav. /1/  
 sb0004 vállalati intézkedések az építkezők ellátásának jav. /2/  
 sb0005 növekvő részvétel a tanácstagi beszámolókon /1./  
 sb0006 növekvő részvétel a tanácstagi beszámolókon /2./  
 sb0007 a magyar hanglemezzgyártó vállalat kiadói tev. változása  
 sb0008 a csecsemőtáplálás korszerű elvei  
 sb0009 orgona augsburgnak  
 sb0010 biztosított a konzervipar üvegellátása  
 sb0011 elkészült a marcali víztározó  
 sb0012 népi kerámiák tsz-üzemből  
 sb0013 hegymászók festik az avasikilátót  
 sb0014 akvarista napok békéscsabán  
 sb0015 megnyílt a keve motel  
 sb0016 szabadtéri játékok  
 sb0017 több csavaráru a szocialista országokból  
 sb0018 különleges bronzleletek  
 sb0019 új szolgáltató központ szombathelyen  
 sb0020 járszági frizsider-dinnye exportra  
 sb0021 balesetek  
 sb0022 részleges látogatási korlátozás  
 sb0023 halálos baleset  
 sb0024 szóbeli sétány szentendrén

H.

sb0025 pedagógus képzőművészek kiállítása  
 sb0026 ismét van víz készthelyen  
 sb0027 a szolnok megyei tanács vb ülése  
 sb0028 elhunyt balás gyula  
 sb0029 lakberendezési bemutató - lakásban  
 sb0030 felvételi hirdetés  
 sb0031 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0032 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0033 ifjúsági honismereti tábor  
 sb0034 újabb három megyében fejezték be az aratást  
 sb0035 soronkívüli öntözési engedélyek  
 sb0036 a xii. európai faluszociológiai ...  
 sb0037 a környező országok időjárása  
 sb0038 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0039 a magyar költészet estje és ...  
 sb0040 utlezárások  
 /folyt.köv./  
 gw/mz  
 20.49 260783 1698

--

sb0061 4 180 mtib1066

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 növényvédelmi előrejelzés  
 sb0042 piaci körkép  
 sb0043 magyar-koreai béke- és ...  
 sb0044 szőlő és bor a kisgrafikákon  
 sb0045 a borsod megyei tanács vb ...  
 sb0046 a hajdu-bihar és a tolna ...  
 sb0047 a vizgazdálkodásról tanácskozott ...  
 sb0048 autó-sorszámok  
 sb0049 megbirkózott a harminc kilós ...  
 sb0050 elhunyt szőlős jános  
 sb0051 a szekszárdi zenélő nyár ...  
 sb0051 schaár erzsébet emlékkiállítás  
 sb0051 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0052 magyar-nigériai újságíró ...  
 sb0053 hirosima emlékére - ...  
 sb0054 nemzetközi úttörőtábor ...  
 sb0055 időjárásjelentés  
 sb0056 fogadás egyiptom nemzeti ...  
 sb0057 kaliforniai táncgyüttes  
 sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0059 tartalomjegyzék /2. rész/

H.



bel

- 42 -

1983.07.26.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: fehér péter  
oltványi ottó.  
izsák erika  
halasi györgy  
- v é g e -

/mti/

mz hgy  
20.50 260783 1068

H

..-

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. július 27.

bel

s z e r d a  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

felvételi eredmények gyorsmérlege

1983. július 27. - a hazai felsőoktatási intézményekbe július 22-ig 14.933 hallgatót vettek fel; e helyekre 34.432-en nyújtották be kérelmüket - tájékoztatták az mti munkatársát a művelődési minisztériumban. az összes felvettek közül 6.028-an egyetemeken, 4.287-en pedagógusképző intézményekben, 4.618-an pedig egyéb főiskolákon kezdték meg ősztől tanulmányaikat.

a jelentkezettek és a felvettek aránya intézménytípusonként a következőképpen alakult: a tudományegyetemekre 2.6-szeres, a műszaki egyetemekre 1.8-szeres, az agrártudományi egyetemekre 2.4-szeres, az orvostudományi egyetemekre 2.7-szeres, a tanárképző főiskolákra 2.3-szeres, a tanítóképző főiskolákra és az óvónőképzőkbe kétszeres, egyéb felsőoktatási intézményekben 2.4-szeres volt a tuljelentkezés. ezeken az arányokon a fellebbezési kérelmek elbírálása nyomán /augusztus közepén/ megszülető döntések, valamint a szegedi juhász gyula és az egrí ho si minh tanárképző főiskolán meghirdetett pótfelvételi eredményei módosítani fognak.

ebben az évben első ízben zajlottak le a felvételik az új értékelési rendszerben. minden felvételiző maximum 120 pontot érhetett el úgy, hogy középiskolai eredményei alapján maximum hatvan pontot vihetett magával, s a felvételi vizsgáival /írásbeli-szóbeli/